



习近平在第四次“一带一路”建设工作座谈会上强调 坚定战略自信 勇于担当作为 全面推动共建“一带一路”高质量发展

新华社北京12月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日在北京出席第四次“一带一路”建设工作座谈会并发表重要讲话强调，在当前严峻复杂的国际环境下，推动共建“一带一路”高质量发展机遇和挑战并存，但总体上机遇大于挑战。我们要坚定战略自信，保持战略定力，勇于担当作为，开创共建“一带一路”更加光明的未来。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥主持座谈会。

座谈会上，国家发展改革委副主任郑栅洁、外交部副部长马朝旭、北京市委书记尹力、湖北省委书记王蒙徽、中国宝武钢铁集团有限公司董事长胡望明、义新欧贸易服务集团有限公司董事长冯旭斌、中国社科院中国边疆研究所所长邢广程先后发言，结合实际介绍工作情况，提出意见和建议。

在听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，自2013年提出共建“一带一路”倡议以来，在党中央坚强领导下，经过各方共同努力，共建“一带一路”始终秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，始终坚持共商共建共享的原则，合作领域不断拓展、合作范围不断扩大、合作层次不断提升，国际感召力、影响力、凝聚力不断增强，取得了重大成就，为增进同共建国家友谊、促进共建国家经济社会发展作出了中国贡献。

习近平强调，近年来，世界进入新的动荡变革期，单边主义、保护主义明显上升，局部冲突和动荡频发。在此背景下，



12月2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京出席第四次“一带一路”建设工作座谈会并发表重要讲话。
(新华社记者 谢环驰 报道)

推动共建“一带一路”高质量发展，必须妥善应对各种风险挑战，有效克服地缘冲突影响，正确处理增强共建国家获得感和坚持于我有利的关系，切实保障我国海外利益安全。

习近平指出，共建“一带一路”已经进入高质量发展新阶段。要坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，高举人类命运共同体旗帜，坚持共商共建共享，开放绿色廉洁、高标准惠民生可持续的指导原则，以高质量共建“一带一路”八项行动为指引，以互联互通为主线，坚持高质量发展和高水

平安全相结合、政府引导和市场运作相结合、科学布局和动态优化相结合、量的增长和质的提升相结合，统筹深化基础设施“硬联通”、规则标准“软联通”和同共建国家人民“心联通”，统筹推进重大标志性工程和“小而美”民生项目建设，统筹巩固传统领域合作和稳步拓展新兴领域合作，完善推进高质量共建“一带一路”机制，不断拓展更高水平、更具韧性、更可持续的共赢发展空间。

习近平强调，要重点推进高质量共建“一带一路”机制建设，完善共建“一带一路”合作规划统筹管理机制，完善“硬

联通”、“软联通”、“心联通”协调推进机制，完善产业链供应链务实合作机制，完善新兴领域国际交流合作机制，完善投融资多元化保障机制，完善风险防控内外协同机制，完善海外利益保障机制，完善高水平国际传播机制，完善廉洁丝绸之路合作机制，推进高质量共建“一带一路”行稳致远。

习近平指出，要坚持一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干，勇于战胜各种风险挑战，坚定不移推进高质量共建“一带一路”，为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

丁薛祥主持会议时表示，习近平总书记重要讲话充分肯定共建“一带一路”取得的重大成就，对当前及今后一个时期推动共建“一带一路”高质量发展作出全面部署。总书记重要讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富，为下一个金色十年推动共建“一带一路”高质量发展提供了重要遵循、指引了前进方向，我们要认真学习领会，坚决贯彻落实。各地区各部门各单位要不断强化战略思维、安全意识、系统观念、国际视野，以推进体系化机制化为重点，持续完善顶层设计，制定务实措施，深化对外合作，着力培育一批叫得响、有分量的合作品牌，形成更多示范性、引领性的重大成果，共同开创更高水平、更具韧性、更可持续的共建“一带一路”共赢发展新空间。

王毅、何立峰、吴政隆出席座谈会。推进“一带一路”建设工作领导小组成员单位、中央和国家机关有关部门、各省区市和新疆生产建设兵团推进“一带一路”建设工作领导小组主要负责同志，有关企业负责人，专家学者代表等参加座谈会。

山东侨报

THE SHANDONG PRESS

2024年12月6日 总第1643期

主管：山东省委统战部
主办：山东省委统战部融媒体中心
出版：《山东侨报(中韩文)》编辑部
刊号：CN37—0081

本期共4版

■责任编辑：张好 ■版式：城玮 马柯欣
■电话：0086-531-58291905
■E-mail：sdswtzb@163.com

党的二十届三中全会提出一系列重大的举措和制度安排来保障“两个毫不动摇”的坚持和落实。如何准确理解“两个毫不动摇”，中国宏观经济研究院党委书记、院长黄汉权表示，要厘清关于民营企业的三个认识误区。

一是对民营企业污名化。近年来，一些自媒体热衷于编排企业家家族故事，污蔑企业家“跑路”，或是将他们在某些场合的言论断章取义后予以发布，以此挑起广大网民的热议和批评。还有观点将经济社会发展中出现的收入分配差距等问题简单归咎于民营经济的发展。

改革开放45年来，中国高科技领域通过激烈竞争，涌现了华为、比亚迪等世界级的民营高科技企业，移动互联网又催生出小米、美团、字节跳动等企业。民营经济对提高中国在高科技领域的竞争力、促进科研成果转化起了非常重要的作用。事实上，民营经济是推动社会主义市场经济发展的主要力量，是完善再分配调节机制的重要力量，民营经济特别是小微企业和个体工商户在促进就业、保障和改善民生方面作出了重要贡献。

二是发展公有制经济必然会挤压民营经济空间。有些人认为，发展公有制经济必然会导致“国进民退”。该言论的实质是把“国”与“民”、“公”与“非公”摆在相互对立的位置。

社会主义市场经济的发展壮大，最终效果便是“国民共进”，即国有资产保值增值，民营经济发展壮大。本质上，民营经济和国有经济并不是对立关系。相反，二者是互补和共生的关系。从经济分工来看，二者同为经济发展的形式和途径，共同服务于中国特色社会主义建设，相得益彰；从社会分工来看，二者相结合，才能够共同实现满足人民日益增长的美好生活需要，给人民群众带来更多获得感。

(下转第三版)

厘清关于民营企业的三个认识误区

大力弘扬宪法精神 推动进一步全面深化改革 省委统战部举办第五期“同心讲堂”



治国的发展历程，全面总结我国社会主义法治建设的重大成就，对我国现行宪法的主要内容作了深刻解读。与会人员一致表示，宪法是党和人民意志的集中体现，是国家的根本法，要深入学习贯彻习近平法治思想，带头弘扬社会主义法治精神，坚决维护宪法法律权威，争做尊法、学法、守法、用法的模范，在法治轨道上推动全省统战工作高质量发展。

省委统战部领导班子成员、省欧美同学会秘书长、民主党派省委会部分驻会领导同志，部机关和直属单位全体党员干部、各民主党派省委会机关干部代表参加活动。

山东非遗展演走进哈乌两国

“2024文化山东·齐风鲁韵——山东省非物质文化遗产展演”活动成功举办

>> 第四版

